

# ВТОРАЯ ВСТРЕЧА

Много интересного и неожиданного приносит любителям театрального искусства летняя пора, пора знакомств творческих коллективов со зрителями. Скоро липчане вновь

встретятся (впервые это было в 1955 году) с коллективом Воронежского государственного драматического театра имени Алексея Кольцова, которому в год юбилея Великого Октября исполняется 165 лет.

Это очень интересный актерский ансамбль, который возглавляет заслуженный деятель искусств РСФСР П. Монастырский.

В труппе есть актеры, имена которых широко известны в стране. Это народный артист РСФСР Степан Ожигин, сыгравший такие этапные роли, как Алексей Кольцов, Карандышев, Алексей, Оптимистенко в спектаклях «Алексей Кольцов» Кораблинова, «Бесприданница» Островского, «Оптимистическая трагедия» Вишневского, «Баня» Маяковского. Он пробовал также свои силы и в кино, снимался в фильме «Золотой эшелон». В дни гастролей липчане познакомятся с героями этого актера — Ахмедом Рыза в спектакле «Чудак» по пьесе Назыма Хикмета в постановке заслуженного деятеля искусств РСФСР Александра Добротина, с писателем Майским в «Семье Плахова» В. Шаврина (постановка Виталия Ланского, оформление Николая Данилова), Мурзавецким в спектакле «Волки и овцы» А. Островского (режиссер Николай Воложанин).

Не будет преувеличением сказать, что только избранные исполнители могут успешно сыграть роль В. И. Ленина. К ним относится один из интересных мастеров нашего театра народный артист РСФСР Николай Дубинский, создавший образ Ильича в спектаклях по пьесам Н. Погодина. Его творческую палитру отличает глубокое проникновение в психологию образа, та естественность и органичность на сцене, которая присуща только большим мастерам.

Всем, кто смотрел фильм «Судьба Маринья», видимо, запомнился дебют на экране молодой актрисы Риммы Мануковской, которая играла журналистку. Но главное призвание талантливой актрисы — это театр. Чувство правды присуще всем работам заслуженной артистки РСФСР Риммы Мануковской: это и Нила Снижко в «Барабанщице» Салынского, и Глафира в спектакле Островского «Волки и овцы», и Саша в «Семье Плахова», и Катя Солонцова в «Горьких травах».

Только первый сезон работает в театре заслуженная артистка РСФСР Валентина Долматова, но, пожалуй, нет ни одного воронежского зрителя, который бы не запомнил ее блестящий дебют в комедии Лопе де Вега «Дурочка», где она играла Финею. Не менее интересна работа Долматовой — Дженни в спектакле «Ищу правую руку».

Состоятся встречи липчан с заслуженными артистами РСФСР Марией Шишловой и Владимиром Шкурским, творчество которых более тридцати лет связано с театром имени Алексея Кольцова. Их участие в спектаклях всегда желанно зрителям. В Липецке они выступят в спектаклях «Волки и овцы», «Русские люди», «Семья Плахова».

Почти во всех спектаклях гастрольной афиши занят заслуженный артист РСФСР Борис Крачковский. О его героях Серафиме в «Семье Плахова», Харитонове в «Русских людях», Реджеб Бее в спектакле «Чудак» не скажешь доброго слова, но зато много лестного можно сказать Борису Алексеевичу, не пожалевшему ярких красок в обличении этих отрицательных персонажей.

Заслуженный артист РСФСР Николай Ефимов расскажет зрителям о судьбе простого человека военфельдшера Глобы в спектакле «Русские люди». Он также выступит в спектакле-диспуте «Рассудите нас, люди!» А. Андреева (инсценировка В. Бортко в постановке П. Монастырского).

В спектакле «Рассудите нас, люди!» всегда с нетерпением ожидается выход тети Даши — коменданта молодежного общежития в исполнении острохарактерной актрисы Киры Трапезниковой.

«Остроумным и веселым, серьезным и озабоченным приходит на сцену моряк Артем Гайдар», — так писал рецензент об актере Борисе Левинском. Нам думается, что после просмотра спектакля «Семья Плахова» зрители согласятся с этой оценкой. Не могут пройти незамеченными и яркие колоритные фигуры, созданные актером в спектаклях «Ищу правую руку» (депутат Ферекис) и в «Волках и овцах» (Беркутов).

Молодежь театра будет представлена Людмилой Грязновой, Верой Локтионовой, Владимиром Рудым, Рудольфом Фроловым, Виктором Каравальевым и студентами филыала Ленинградского института театра, музыки и кино.

За время гастролей кольцовцы покажут спектакли «Русские люди», «Рассудите нас, люди!», «Семья Плахова», «Чудак», «Ищу правую руку», «Волки и овцы», «Дурочка».

Добро пожаловать, липецкие зрители!

**З. МУРАВЬЕВА,**  
заведующая литературной частью  
Воронежского театра имени А. Кольцова.

На снимке: сцена из спектакля «Ищу правую руку».

